

关注市民出行·关注交通安全

漯阜铁路改线后

# 汉阳路有望明年实现南北贯通



□晚报记者 付永奇 实习生 董杨文/图

本报讯 周口市汉阳南路在铁道口处被封闭,机动车辆无法通行。近期,不断有市民向本报热线反映这个问题。记者昨天采访获

悉,明年火车道迁到太昊路以南后,就不再和汉阳路交叉,汉阳路可望南北贯通。

昨天9时许,记者来到汉阳路这个“卡脖子”的路口。汉阳路是城区西部一条重要的南北通道,该路从周口大闸向南依次经过七一、

交通路、黄河路、莲花路,最后和太昊路交汇。但在和黄河路交叉处南50米的铁道口,宽阔的路面被铁路两侧近1米高的钢铁护栏隔断,路中间只留下一个宽约1米的空隙,机动车辆无法通行,电动车也只能勉强通过。路过此处的李女士说,她在隆达花园居住,每天要到闫庄小学附近上班,每次走到这里都要推车前行,很不方便。“这条路是隆达花园、网通公司家属院、汇林置业等处数千居民进入中心城区的交通要道,不走这就要绕三四公里的路”。

采访中,市公用事业局技术科相关负责人解释说,按照周口市城市发展规划,汉阳路在原有基础上加宽向南延伸,并和铁路立交,成为连接城市南区和中心城区的一条主要干道,这条道路的主体工程完工多年,具备通行条件。但是,由于2006年我市开通了周口到北京和广州的列车,火车出站后要保持一定的运行速度,此道口因安全问题被铁路部

门关闭,从此机动车辆不能从此通过。

铁路部门为何要封闭这条道路呢?铁路部门相关负责人说,火车在市区运行时,相邻两个道口距离不能太近,否则火车无法在出站后很快提速。特别是周口到北京和广州的列车开行后,火车提速,按规定要减少道口,由于该道口和周商路口距离太近,所以被关闭,同时关闭的还有五一路道口等。不过,这位负责人说,随着漯阜铁路电气化改造的进行,周口火车站将向南迁移,火车轨道也将从商水县谭庄附近取直南移。到明年,火车道迁到太昊路以南后,就不再和汉阳路交叉,届时汉阳路南北就可全线贯通,市民出行就方便了。

**周口供电 关注民生**

24小时电力服务热线 95598

## 挖土机“误伤”天然气管道

附近居民及时疏散

□晚报记者 张洪涛

本报讯 8月19日7时30分左右,在太康县交通路附近,一辆挖土机作业时不慎挖破天然气管道,随即发生天然气泄漏事故。幸而附近居民及时疏散,没有造成人员伤亡。

当日,记者赶到现场时,发现天然气已停止泄漏,天然气的阀门已被关死。一位自称是天然气公司工作人员的人说,当日,他骑车路过这里,看到有人堵在路口,不让行人通过,并听说是天然气泄漏。他闻到一股刺鼻的味道后,立即关闭了附近的天然气阀门。

一位附近居民说,事故发生时他正在家中做早饭,看到天然气泄漏形成的“冰晶”向外喷出后,赶紧叫醒家人跑了出去。附近居民也纷纷躲到远处。大家自发地关闭了电闸,堵住路口,不让行人、车辆通过,并拨打“119”报警。

正在处理事故的太康县质量技术监督局特种设备安全监察股工作人员介绍,事故是一辆挖土机作业时不慎挖破天然气管道引起的,幸亏群众及时疏散,没有造成人员伤亡。

目前,这起事故正在进一步调查处理中。

## 文体用品有了27项安全“杠杠”

部分新标准9月1日起实施

□晚报记者 李瑞才

本报讯 “跑步机应当安装紧急停止装置,健身器材要标明适用范围、使用要点及训练指南……”昨天,记者从市体育部门了解到,截至目前,已有27项文教体育用品国家标准获准发布,并将相继实施。这其中包括:自2010年4月1日开始实施的11项强制性国家标准和自2009年9月1日开始实施的16项推荐性国家标准。健身、田径、体操等与普通百姓密切相关的健身训练器材的使用要求、实验方法以及安全问题都在这次新标准中得到细化。

市体育局相关负责人介绍,这27项文教体育用品国家标准大部分采用了国际标准,规定了安全使用要求和实验方法,比如说要求跑步机应当安装紧急停止装置,以确保使用者的安全等等。其中,较多的标准项目,如健身器材、台球桌、飞碟靶等,在我国均是首次发布。它将会对我国文体用品的体系建设起到很大的推进作用。

据了解,在2010年4月1日开始实施的11项强制性国家标准中,与普通市民密切相关的健身器材的强制性国家标准就达到了9项,成为这次新标准的最亮点。新标准对健身器材的安全要求、稳定性等方面做了详细而明确的规定。健身器材的说明书也作出了硬性标准,如必须随机携带、至少应标注客户服务地址、适用范围、使用要点、训练指南以及因为不正确或过度训练可能对人体造成伤害的警示等,通过详细的提醒、告示最大限度地预防或减少一些不必要的人身伤害。

**专售民航机票**

(折扣低 信誉高)

售票电话

新闻旅行社 8282116 8282826

## 《庆丰路部分路段坑连坑 附近市民出行难》新闻追踪

□晚报记者 郭坤 实习生 王蓓蕾/文 记者 陈卫东/图

# 庆丰路坑连坑路段开始整修了

本报讯 “快来看看,我们这段路开始整修了。”19日,周口市庆丰路附近居民高兴地奔走相告:多年心愿终于实现,以后出门再也不用小心翼翼地涉水而行。

本报8月18日以《庆丰路部分路段坑连坑 附近市民出行难》为题,报道了庆丰路部分路段大坑小坑连成一片,附近居民出行难的问题。消息见报后,引起市公用事业局高度重视,立即安排部署市政管理部门,尽快修补这段坑洼不平的路段,以保证附近居民正常出行。

19日上午,记者在现场看到,市政工程车运来了碎石、炉渣、石灰,十多名工人正在用石子填平坑

洼处,推土机配合着紧张作业,整个现场一派繁忙。“政府又为老百姓办了件好事!”附近居民王老太高兴地说,今后下雨天出门也不愁了。

市政管理处的张国喜主任介绍,为了让庆丰路附近居民正常出行,这次整修先用碎石填平原来破损严重的路面,用碎石、炉渣、石灰铺在路上面,再用轧路机轧好,形成临时性的结构层。由于这段路年久失修,加上通过的机动车辆较多,造成该路段受损严重,甚至路基也已损坏,他们下一步会尽早把这条路纳入小街小巷的改造范围彻底改造。



□晚报记者 陈永团 实习生 赵倩

## 高速上17项交通违法行为初犯不罚款

救助危难或紧急避险造成违法的可“赦免”

本报讯 记者昨天从市高速公路支队获悉,今后,他们将对在高速路上超速10%以下、开车时忘带驾驶证等17项轻微交通违法行为首次适用警告处罚。只要司机是初次和第二次有这17项轻微交通违法行为,民警只记录在案予以警告或记分,不再罚款。

另据了解,除这17项外,如果司机有其他交通违法行为,但有证据证明是因救助危难或者紧急避险造成的,交警查实后也将给予放行;对“绿色通道”上整车运输鲜活农产品车辆

的轻微违法行为,教育后也放行。

17项轻微交通违法行为中,11项违法行为不罚款要记分的是:货车超载未严重影响交通安全的、驾驶人因身体原因违法停车的、小客车超速10%以下的、短距离倒车的、视线良好状况下摆放警示标志达不到规定距离的、在高速公路匝道上超车的、在高速公路减

速车道上超车的、在高速公路加速车道上超车的、小型客运车辆超员一名12岁以下未成年人的、驾驶机动车时吸烟的、新车一个月以内尚未到车管所办理注册登记即上路行驶的。此前,这些行为除了要被罚款200元,还要记分。

6项只警告不罚款的违法行为是:出入高速路未按规定使用转

向灯的、实习期内未放置实习标志的、驾驶室的前后窗悬挂妨碍驾驶人视线物品的、未放置或携带检验合格标志或保险标志的、未随身携带驾驶证的、执勤交警认为对公共交通安全没有危害的其他非严重违法违法行为。在以前,这些违法行为一般会被处以200元以内罚款。线索提供 文强 李慧

□晚报记者 彭慧 实习生 赵倩

## 城区昨起开展交通秩序集中整治

严查非机动车上快车道等交通违法行为

本报讯 为迅速改善周口市中心城区的交通状况,创建平安畅通的交通环境,从8月20日起,周口交警支队在中心城区开展为期20天的交通秩序集中整治行动。

昨天9时许,在七一一路市邮政局门前,短短十多分钟里,就有20多辆电动车和自行车闯入快车道,被交警当场给予暂扣处理。市民王女士就是其中之一,认识到错误的她手持小红旗自觉站到路口向行

人宣传交通法规,纠正交通违法行为。还有部分违章者愿意缴纳罚款,但一些违章者认为自己交通违法行为是迫不得已的,“因为人行道和慢车道合并一条道上,实在是太窄了,根本过不去”。

市交警支队一大队大队长石文标介绍,此次集中行动将重点查

处机动车在城区未按规定停放;三轮车随意走七一路;出租车任意掉头、任意停车招揽乘客;公交车未按规定站点停车上下乘客;越黄线行驶、未按规定超车、违反交通信号灯指示、酒后驾驶、超速行驶,非机动车和行人闯红灯、逆行、闯入快车道等突出交通违法行为。整治期间,交

警部门将采取定时与不定时、机动与定点、步巡与车巡相结合等方法,加强查纠重点违法行为,突出重要路段的治理。凡查处的交通违法行为,他们将一律从重处罚,做到发现一起查处一起。对重点路段和区域,他们将组织优势警力集中查处。线索提供 许素云 周国芮